

英科技公司开发"空中护卫"系统

根据英国国家统计署的数据,超 过50%的女性在独自走夜路时会感 到害怕,14.3%的男性也有同样的 感受

2021年, 萨拉·埃弗拉德的遭遇 让英国女性的恐惧达到了一个新 高度.

2021年3月初,英国33岁女子萨 拉·埃弗拉德晚间从朋友公寓离开 后,独自走路回家,随后下落不明 警方调阅监视器画面后发现,萨拉最 后一次出现是晚上9时30分左右在伦 敦的克拉珀姆区,当时她正走在一 大马路上。经过约一个星期的搜索 后,警方在肯特郡一处林地发现了萨 拉的遗体。同一天,48岁的伦敦警察 局警官韦恩·卡曾斯在肯特的家中被 2021年9月,卡曾斯因绑架和谋 杀萨拉被判终身监禁。

根据相关报道,萨拉采取了系列 保险措施,她选择了走一条更明亮的 路,街上有不少路人,她穿着明亮的 衣服和轻便的跑鞋,路上还曾和男友 通话,但她还是遭遇了不幸

萨拉的遭遇令不少英国女性感 同身受,也引发社会思考如何加强保 护女性的安全。英国政府随即投入 大量资金引进新技术加强对女性人 身安全的保护。

### 手机召唤无人机 强光吓走坏人

有鉴于此,英国一家无人机公司 向政府提交了一项计划:利用该公司 开发的无人机保护系统为下夜班、夜 跑女性的安全保驾护航,赶跑潜在的 犯罪分子

这家名为无人机防御的公司开 发了一款名为"空中护卫"的无人机 保护系统。

当女性独自走在路上,发现周围 有可疑的人时,可以点击空中护卫 App的恐慌按钮,召唤附近的无人 机。信息一被发出,附近的无人机会 自动起飞,迅速赶到用户所在的 位置。

无人机防御公司创始人兼首席 执行官理查德·吉尔称,一支由前执 法人员和民航局专家组成的团队开 发了"空中护卫"系统。吉尔已将这 一项目提交给英国政府的创新研究 项目,希望能获得政府的资助。

这一系统由手机应用程序、无人 机和后台维护人员组成,无人机配备 强大的聚光灯和热成像摄像机。

"空中护卫"项目在宣传视频中 介绍,无人机可以设置在警察局屋 顶,也可以通过手机应用程序发出 警报。

无人机防御公司称,"空中护卫' 系统的无人机可以完成警用直升机 80%的工作,包括搜索人员、地面监 视和警告威慑。

吉尔透露,根据测试,目前无人 机平均能在4分钟内赶到。无人机赶 到后,会发出强光,将心存恶意的坏 人吓跑,同时用热成像摄像机记录现 场,拍摄下可疑分子的身影,并将相 应视频传输到监控室,将来可以作为 "呈堂证供"。如果情况仍然危急,在 控制室里监控的飞行员将接管无人 机,将坏人赶走。

通过人工智能技术,这款无人机 将在61米高空自动跟踪手机信号。

### 响应速度快+性价比高

吉尔曾在英国陆军担任情报官 员,他认为无人机在保护民众安全方 面有两大优势,一 一个是响应速度快, 个是性价比高。

"我们将花费大约50万英镑制造 一架高性能无人机,用大约1年的时 间,证明无人机可以保护公众,性价 比高,响应速度快,只需几分钟,而非 几十分钟。"

据悉,"空中护卫"系统将在英国 诺丁汉大学校园讲行测试,为校内师 生提供保护。同时向英国政府证明, 在保护公众安全方面,无人机可代替 警方直升机,且更高效、更安静、更环 保,性价比也更高。

架"空中护卫"无人机的价格 约3.5万英镑,每小时的工作成本约 100英镑

警用直升机更贵。据悉,英国全 国警务航空服务队共有19架警用直 升机,每架400万英镑,配备5名机组 人员,每小时的工作成本高达3200 英镑。警用直升机也配备了监控摄 像头, 但噪音更大。

吉尔说:"在伦敦,平均每天有一 架警用直升机在上空盘旋8小时,目 前一架警用直升机所需的费用可以 供25架无人机每天飞行250个小时。 这需要在伦敦部署五个飞行基地,但 仍然很便宜。

英国媒体分析,一架警用直升机 的飞行速度高达290公里每

小时,可在空中停留2 小时;而无人机的最 高时速通常只有 80公里每小时, 在空中持续飞 行的时间约55 分钟

这意味着 无人机不能进 行高速追击,然 而,在提供威慑 和为女性的安全护 航方面,一架随叫随 到的无人机足够了。

吉尔认为,无人机最大的特 点是响应速度快,部署一架警用直升 机需要20分钟,而"空中护卫"无人机 4分钟内就可以赶到相应地点

## 相关链接

# 这些技术助力女性安全出行

除了无人机防御公司 以外,欧美还有很多公司 或个人先后开发出保护女 性安全的产品。

### App规划更安全路线

萨拉·埃弗拉德去年3 月遇害后,一款名为 WalkSafe的APP在英国的 下载量激增。

这款App的设计者艾 玛·凯伊也是一名女性 在经历了几次街头骚扰 后,她萌生了绘制一个英 国犯罪地图的想法, WalkSafe随即诞生

点击进入WalkSafe, 可以看到一张标记着犯罪 地点、数量和类型的地图, 用户可以识别哪些地方是 犯罪高发区,从而规划-条更安全的回家路线。

在用户行走的时候, WalkSafe会自动扫描前方 区域,一旦靠近危险地带 会立即发出警报。这款 App上的相关数据由前伦 敦警察厅的警官和犯罪分 析师梳理,每两周更新 一次。

#### 手表自动感应示警

英国巴斯大学管理学 院学生艾琳・珍・鲁特与友 人马克斯·拉曼合作研发 了一款名为Epowar的智能 手表,当它感觉用户身处 危险境地时,会自动发出 响亮的警报声

鲁特透露,她是在一 个光线昏暗的公园里慢跑 时想到这个主意的。"智能 手表能够检测用户是否心 脏病发作,我想,这项技术 也能用来保护女性安全 通常,危险是在一瞬间发 生的,受害者没有时间按 下紧急按钮、报警,或者掏 出手机。但女性在紧张和 挣扎时,她的心率和身体 动作会明显发生变化。 Epowar一监测到这种变 化,就会向紧急联系人发 出示警,发出响亮的警报 声,同时记录证据并存储 到云端

设计者进行了样本测 试,让Epowar中的人工智 能识别用户是在正常行走 还是遇到危险。

反思

## 警惕这些技术 被坏人利用

在保护女性安全 ,英国政府和企业做 了不少工作。2021年7 月,英国内政部拿出500 万英镑,激励新技术、举 措,帮助改善女性在夜 间场所的安全问题。比 如,布里斯托警察正在 使用新的工具来检测酒 吧里的饮料是否被加入 了麻醉剂。柴郡警方正 在改进现有的电话处理 技术,以便对女性的求 助电话提供即时可见和 可靠的响应。西约克郡 正在推广一个在先链 接,为女性提供乘坐公 共交通工具时的安全 信息

但是,技术也可能 被那些试图伤害或恐吓 他人的人滥用。比如, 让你找到丢失的智能手 机的技术,也可能被想 要进行跟踪的人使用。

英国反跟踪宣传服 务机构Paladin指出,如 果技术被滥用,科技公 司需要做更多的工作来 保护受害者。该慈善机 构主席雷切尔·霍曼-布 朗表示,许多受害者都 是被间谍软件通过手机 或平板电脑跟踪或监 控。"实际上,跟踪者甚 至不需要在受害者身上 安装跟踪设备就能监控 他们,间谍软件令人担

## 要从根上治理

英国妇女救援会认 为,安全问题不是单靠技 术来解决

"虽然手机、手表上 的安全应用程序,确实能 让女性在街上感到更安 全,但这些方法治标不治 本,忽略了男性对女性施 暴的深层原因。"英国妇 女救援会会长法拉·纳齐

"女性在街上感到不 安全,不是因为路灯少, 或者手机上没装安全 App,而是因为性别歧视 和厌女文化,使得针对妇 女的暴力过于普遍。有 太多女性告诉我们,在遭 遇男性暴力后,她们被警 察和司法系统轻视、怀 疑,没人相信她们。

纳齐尔认为,我们必 须挑战性别歧视,让女性 可以自信地走回家,相信 自己是安全的,是受到保 护的。

据《信息时报》

# '空中护卫"无人机PK警用EC135直升机



"空中护卫" EC135 0 机组人员 5人 约80公里每小时 最高时速 约290公里每小时 6.3公斤 重量 1500公斤 电能 动力来源 航空燃料